

КОМФОРТНАЯ СРЕДА

СКВЕР НА МЕСТЕ ПУСТЫРЯ

Начались подготовительные работы в рамках благоустройства сквера в микрорайоне «Красные Зори» по национальному проекту «Жильё и городская среда».



«Жители давно просили обустроить имеющийся пустырь. Микрорайон достаточно густонаселённый, думаю, что площадка будет пользоваться большим

спросом как у детей, так и у взрослого населения», — отметил глава администрации Московского района **Владимир Кропотин**.

Сквер находится в границах домов по ул. Красных Зорь, 5, 6, 7, 8, ул. Павла Орлова, 7, 8 и ул. Героя Рябцева, 4, 6. Сейчас, по словам главы района, рабочие приступили к расчистке участка. «Необходимо подготовить территорию. В прошлом году были убраны 23 незаконно установленных гаража. Сейчас идёт освобождение про-

СПРАВКА. В 2021 году в Московском районе в рамках национального проекта «Жильё и городская среда» планируют отремонтировать четыре общественных пространства: сквер в микрорайоне «Красные Зори», сквер по ул. Куйбышева, сквер «Выставка цветов», сквер им. 50-летия Победы.

странства от хаотичной, местами аварийной и представляющей опасность для находящихся рядом людей поросли», — сообщил **Владимир Кропотин**.

В рамках благоустройства подрядчику предстоит проложить на пустыре пешеходные дорожки, установить лавочки и урны, обустроить цветники и газоны, посадить деревья и кустарники. Кроме того, по итогам прошлогодних общественных обсуждений с жителями микрорайона, в проект была добавлена установка детского игрового комплекса с резиновым покрытием, спортивной площадки (футбол/баскетбол), проложена велодорожка, а также в сквере появятся додиспенсеры для удобства собаководов.

НА КОНТРОЛЕ

Рейд социального патруля «Ребёнок в опасности!» состоялся в Московском районе. В ходе проверки семей отрабатывались, в том числе, сигналы от граждан или организаций о выявленных фактах семейного неблагополучия.

В рейде приняли участие заместитель главы администрации Московского района **Жанна Алфёрова**, участковый уполномоченный полиции и инспектор по делам несовершеннолетних ОПН №4, представители отдела опеки и попечительства, сотрудники комиссии по делам несовершеннолетних, а также специалисты учреждения социальной защиты населения и пожарного надзора.

«Было обследовано восемь семей. Три семьи мы проверили в плановом порядке, они состоят на межведомственном контроле, и пять — по сигналу нижегородцев. К сожалению, в отношении семи родителей отделом полиции были составлены протоколы за ненад-

СОЦИАЛЬНЫЙ ПАТРУЛЬ
ЗАЩИТИТ ДЕТЕЙ

лежащее исполнение обязанностей по воспитанию и содержанию малолетних детей; четыре семьи поставлены на профилактический учёт и межведомственный контроль», — подвела итоги рейда **Жанна Алфёрова**.

Все родители обследованных семей приглашены на ближайшее заседание комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав. Кроме того, в семьи назна-

чены контрольные выходы специалистов.

Отметим, на 1 января текущего года на межведомственном контроле в Московском районе состоит 35 семей, находящихся в социально опасном положении, в них воспитывается 60 детей. В течение 2020 года межведомственная профилактическая работа проводилась в отношении 58 семей (104 ребёнка).



как играющего партнёра. А воспитатели детского сада №470 **Татьяна Сорокина** и **Ксения Ко-дочигова** в рамках подготовки к 800-летию Нижнего Новгорода разработали методическое пособие — «Занимательный куб «Прогулки по Нижегородскому краю». Эта работа расширяет представления дошкольников о родном городе, воспитывает чувства гордости и любви к своей малой родине. Практическая ценность пособия заключается в комплексном подборе игр, позволяющем систематизировать, уточнять и закреплять представления и знания детей», — рассказала председатель ЭМС.

Отметим, что «Экспертно-методический совет» создан при отделе дошкольных образовательных учреждений (ОДУ) управления образования администрации Московского района в 2012 году. В его состав входят специалисты ОДУ, представители дошкольных образовательных организаций, руководители районного методического совета.

ПЕДАГОГИКА

АВТОРСКИЙ ПОДХОД ЭФФЕКТИВНЕЕ

«Экспертно-методический совет» (ЭМС), созданный при администрации Московского района, изучает, обобщает и распространяет лучшие авторские методики педагогов района. За девять лет работы ЭМС внедрил в дошкольные образовательные учреждения 334 проекта, которые направлены на обучение, восстановление и развитие детей. Об этом сообщила председатель совета **Наталья СТАРОДУБ**.

Прошедшие экспертизу проекты рекомендуются для распространения в педагогическом сообществе района, однако практика показывает, что авторский подход к образовательному процессу интересует многих. Так, например, проект интерактивных занятий «Рисующие пальчики» для развития графических навыков в изобразительной деятельности у детей с нарушением опорно-двигательного аппарата, разработанный сотрудниками детского сада №452 «Родничок», уже несколько лет эффективно внедряется в практику работы дошкольных учреждений района, города и Нижегородской области.

«Занятия стоятся на основе игры. Все занятия сопровождаются анимированным персонажем — медвежонком Винни-Пухом. Он даёт детям задания, задаёт вопросы, просит разрешить проблемные ситуации. Ценность методики заключается в том, что она может

детей с нарушением опорно-двигательного аппарата, но и для нормотипических детей, так как в ней предусмотрен разный уровень сложности выполнения заданий. Данная методика обладает уникальными и эффективными механизмами восстанавливающего и развивающего воздействия на ребёнка», — рассказала **Наталья Стародуб**.

Она также отметила, что с начала текущего года на экспертизу ЭМС представлено 33 новых авторских проекта.

«Хотелось бы отметить детский сад №100. Воспитатели первой младшей группы **Алёна Семёнова** и **Анастасия Викторова** представили методическое пособие «Дино — зубик». Цель разработки — формирование знаний у детей о профилактике укрепления здоровья зубов и дёсен. Пособие можно применять к использованию одновременно с группой детей, в

форме квеста. Дети старшего и среднего дошкольного возраста состязались в эстафете с элементами хоккея, прошли дистанцию на лыжах и на санках, играли в снежки.

«Игры на свежем воздухе не только укрепляют иммунитет, но и дают детям положительные эмоции, возможность опробовать свои силы в зимних видах спорта, потренироваться в быстроте, меткости, ловкости и сплочённости», — рассказали воспитатели.

Завершилось мероприятие награждением всех юных спортсменов грамотами и призами.

НАВСТРЕЧУ ПРАЗДНИКУ

ЗАЩИТИКАМ ОТЕЧЕСТВА ПОСВЯЩАЕТСЯ

По 23 февраля в Московском районе проходит онлайн-марафон «Мой защитник» в рамках празднования Дня защитника Отечества. Об этом сообщили в администрации района.

Нижегородцы могут поделиться семейной историей о своих близких (папах, дедушках, мужьях, братьях). Разместить её, проиллюстрировав фотографией, в социальных сетях («ВКонтакте», «Инстаграм») с хэштегом #МойЗащитник_mospn или прислать на электронную почту отдела культуры, спорта и молодёжной политики администрации Московского района (kultura@msk.admgor.nnov.ru). Все участники будут отмечены памятными дипломами.

Кроме того, с 17 по 22 февраля пройдут онлайн-соревнования по силовой подготовке среди команд военно-патриотических клубов Московского района. В программу соревнований будут включены такие виды упражнений, как жим лёжа на горизонтальной плоскости, подъём тулowiща на наклонной скамье и подтягивания.

Представители команд-участников смогут также отправить заявку и видеоматериалы о своих достижениях в отдел культуры, спорта и молодёжной политики Московского района. После 22 февраля судейская бригада подведёт итоги состязаний.

РАЗВИТИЕ

НОВОЕ ПРОИЗВОДСТВО — ЧЕРЕЗ ПЯТЬ ЛЕТ

Совет по земельным и имущественным отношениям Нижегородской области одобрил предоставление участка АО ЦНИИ «Буревестник» под строительство производственно-экспериментального комплекса в Нижнем Новгороде. Об этом сообщили в пресс-службе правительства региона.

В соответствии с текстом заявки предприятие планирует потратить на возведение нового комплекса пять лет. Следовательно, строительство завершится к весне 2026 года. Для этого нижегородскому ЦНИИ предоставили площадку площадью свыше 52 тысяч квадратных метров.

В общей сложности на заседании совет одобрил девять заявок от инвесторов. Ожидается, что реализация их проектов позволит создать 457 рабочих мест.

ТУРНИР

ФИГУРИСТЫ ПОКАЗАЛИ МАСТЕРСТВО

7 февраля на ледовой арене Дворца спорта «Юность» состоялся турнир по фигурному катанию памяти заслуженного тренера РСФСР Ю.А. Кошелева.

Организатором соревнований является Нижегородская региональная общественная организация «Федерация фигурного катания на коньках» при поддержке департамента физической культуры и спорта администрации города Нижнего Новгорода.

Ставший уже традиционным, в этом году турнир собрал юных спортсменов от 5 до 10 лет, которые тренируются в различных спортивных клубах Нижнего Новгорода. Поскольку соревнования стали классификационными, интерес к нему повышенный, так как в фигурном катании спортивные разряды начинают получать с самого раннего возраста.

СПРАВКА. В послевоенные годы центром нового для всех вида спорта стал стадион «Водник», находившийся в самом центре города Горький. Получив начальные навыки в фигурном катании, Юрий Кошелев собрал группу единомышленников из родителей близлежащих домов. Первыми его учениками стали Владимир Серебровский, Юрий Новожилов, Галина Завьялова (Воропанова), Ольга Созина (Сальникова), Наталья Вартман, Людмила Яркина (Баранова), Татьяна Тарасова (Нестерова), Сергей Делегенский.

В 1965 году в Горьком открылся Нагорный Дворец спорта, а в 1969 году здесь начинает свою работу Школа фигурного катания. Почти за 30 лет своей трудовой деятельности в школе Юрий Анатольевич Кошелев подготовил много спортсменов-разрядников, мастеров спорта СССР, 4-кратного чемпиона РСФСР Владимира Серебровского, участников и победителей международных и всероссийских соревнований Наталью Палкину, Сергея Боряка и Михаила Швецова.

СПОРТ ДЛЯ ВСЕХ

КТО ЛОВЧЕ И БЫСТРЕЕ?

День зимних видов спорта, который в этом году прошёл в России 7 февраля, отметили в детском саду №346 Московского района. Воспитанники учреждения приняли участие в зимней спартакиаде.



Соревнования проходили в форме квеста. Дети старшего и среднего дошкольного возраста состязались в эстафете с элементами хоккея, прошли дистанцию на лыжах и на санках, играли в снежки.

«Игры на свежем воздухе не только укрепляют иммунитет, но и дают детям положительные эмоции, возможность опробовать свои силы в зимних видах спорта, потренироваться в быстроте, меткости, ловкости и сплочённости», — рассказали воспитатели.

Завершилось мероприятие награждением всех юных спортсменов грамотами и призами.